

各省党代会闭幕

# 各地齐声“反腐”要限公权力

**本报综合消息** 随着中共北京市第十一次代表大会于7月3日闭幕，全国31个省市自治区党代会已全部落幕。各地未来五年的发展目标都已敲定，而这也将成为新一届省级党委领导班子的施政路线。盘点各地“发展蓝图”，可以看出，清晰发展定位、强调民生等特点显著。

**各地明确未来五年发展定位 京津沪强调“国际范儿”**

作为一次开启各省新一届党委班子工作的会议，党代会中各省对自身的未来五年如何定位，成为各方关注的焦点。而盘点各省党代会制度的地区发展蓝图可以看出，各省的发展定位总体上体现出中国东、中、西部的发展程度和区域特点。

纵观各省的党代会报告，“科学发展”是重要主线，青海、陕西、江西等20个省份，还直接将“科学发展”写入党代会报告标题。此外，山西、新疆、福建、西藏、云南、湖北等6省区还提到了“跨越式发展”。

按比例来看，内陆省份多以“发展”作为党代会报告的中心主题，其中多地明确提出自身的区域发展目标。云南提出“建设面向西南开放重要桥头堡”，陕西、四川分别将“西部强省”和“西部经济发展高地”作为发展目标，中部大省河南则喊出“中原崛起”。

相比于内陆省份多以“发展”定位，沿海省份的报告题目更多突出了“转型”和“创新”。广东省强调“加快转型升级”，上海提出“创新驱动转型发展”，浙江则把“深化创业创新”写入党代会报告标题。

而在四个直辖市中，除了身处西部的重庆之外，北京、上海、天津均将“国际

化”作为自己的发展目标。北京的党代会报告中，20余次提及“世界城市”，沿海的天津将“国际港口城市”作为发展目标，而上海则提出“建设现代化国际大都市”。

**多省报告提“幸福尊严”以收入分配改革促民生**

盘点各省党代会报告，民生议题依旧成为浓墨重彩的篇幅，在对未来五年的民生规划中，多地把民众生活的“幸福”与“尊严”作为目标。

在新疆党代会上，区委书记张春贤提出“要切实把保障和改善民生作为经济社会发展首要目标，让老百姓的生活充满阳光、尊严、幸福和希望。”此外新疆还首次将“民生优先、群众第一”写入党代会报告。

甘肃省委书记王三运在党代会报告中指出，要加大民生工程实施力度，更好地保障和改善民生，更好地维护社会公平正义，努力让全省人民生活得更加富裕幸福、更有体面尊严。而在湖北的党代会报告则首次提出“幸福湖北”的概念，指出要让全省人民生活得更加富裕、更加安全、更有保障、更有尊严。

此外，在黑龙江、安徽、广东、福建、山西、四川分别将“西部强省”和“西部经济发展高地”作为发展目标，中部大省河南则喊出“中原崛起”。

各省列出的具体民生工作重点中，均在促进收入分配改革，提高居民收入在国民收入分配中的比重方面有重要表述，力求以收入分配改革促民生发展。

内蒙古自治区党委书记胡春华提出，“努力提高居民收入在国民收入中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重，把改善民生落到真金白银上”。浙江

则明确“加强个人所得税征管，有效调节过高收入”。江苏和青海还提出“增加居民经营性收入”。山东、湖南、黑龙江、安徽等省份则称将增加居民财产性收入。

**各地措辞严厉齐声“反腐”要求规范公权力**

今年是中国推进惩防腐体系建设“五年规划”的收官之年，同时又逢换届之年，党风廉政建设自然也成为各省党代会报告的重点内容。

在制度反腐方面，多地将侧重点放在规范公权力的运行。北京提出，抓住权力结构和运行这个关键，全力推动权力结构科学化配置、权力运行规范化监督和廉政风险信息化防控三个体系建设，形成以积极防范为核心、以强化管理为手段的科学防控机制。

上海提出，将着力推动以预算公开为核心的政务公开，推动公共资金分配、公共权力运行、公共资源配置、公共政策制定、公共服务供给的公开透明，不断增强各级政府的公信力和执行力。

广东省党代会报告中指出，探索群众监督权力资本的有效方式，规范权力和资本的行为。报告中称，必须强化民主法治。尤其要加强程序性法规建设，保障规则公平、机会公平和权利公平，努力消除靠人情、关系办事的现象。

分析认为，各地报告中对于公权力的限制实际上反映了现实的需求。限制公权力，有效行使公权力，让权力在阳光下运行，是新阶段市场化改革对政府作用的需求，是发展方式转变对政府的需求，是社会各方面对公权力监督的需求。

(阙枫)

## 致全市各企业和行业组织负责人的一封信

全市各企业和行业组织负责同志：

近年来，全市各行各业深入贯彻落实科学发展观，积极探索“三化”协调科学发展的路子，按照富民强市新跨越的目标，聚精会神搞建设，心无旁骛谋发展，全市呈现政治安定，经济发展，社会和谐的喜人局面。这些成绩的取得，是和全市各企业和行业组织的辛勤付出分不开的，市委市政府和人民群众感谢您！

目前，全市正深入开展“作风转变暨环境创优”活动，但仍有个别党员干部置若罔闻、我行我素，做出违法乱纪的事情；有些机关人员不作为、慢作为、乱作为，人为设置障碍，抬高门槛，刁难服务对象；一些人打着领导的旗号，到您那里推销商品、索要财物，甚至吃拿卡要，等等。您慑于个别部门和领导的权力，对不合理要求不敢制止、不愿举报，而是违心应允，忍让放纵，这实际上是助长了歪风邪气。“见义不为，无勇也”。对这些严重损害党委政府形象、败坏社会风气、破坏发展环境的行为，要坚决抵制，勇于说“不”。

为巩固深化“作风转变暨环境创优”活动成果，改善企业和行业组织发展环境，我们对党员干部提出“六不准”：一是不准索取、接受或借用有关单位或个人的财

物；二是不准纵容配偶、子女利用自己的影响力经商、办企业或从事社会中介服务；三是不准插手干预工程招投标、土地使用权出让、政府采购、房地产开发或从事其他营利活动；四是不准允许配偶、子女、亲属或身边工作人员向企业和单位推销商品及其它有偿服务；五是不准接受有关单位或个人的馈赠、宴请及旅游、健身、娱乐等活动安排；六是不准对职责范围内的工作推诿扯皮。

全市各企业和行业组织要坚决维护自己的合法权益，如有党员干部或与其有关系人员到您那里做出违反“六不准”或《廉政准则》规定的，要仗义执言，坚决拒绝，决不给他们可乘之机，行方便之门。“见侮而不斗，辱也”。希望您站在公平正义的立场上，及时向有关部门投诉举报。市“转办”、市纪委监察局预防腐败局接到举报后，将直查快办，严肃追究有关人员的党政纪责任；严重扰乱发展环境的，由公安机关快速出警，全力侦破，依法从重从严处理。

举报电话：市优化办：8238930，市公安局：110  
中共周口市纪律检查委员会  
周口市监察局

周口市预防腐败局  
周口市公安局  
2012年7月6日

捐书倡议：

## 家有闲置读物 捐给市图书馆吧

□晚报记者 王晨

**本报讯** 周口市图书馆的免费开放，填补了我市无图书馆的空白，但是馆内藏书仅有8万余册，远远低于国家要求的地市级图书馆藏书水平。昨日在市直各单位向图书馆捐赠书刊活动动员会上，与会的12个单位均表示会积极奉献爱心，丰富我市图书馆的藏书量。

据悉，市图书馆自2011年7月1日免费开放以来，每日人流量最高达2000人次，成为市民学习的好去处。为丰富市图书馆的藏书量，让市民读到更多的优秀读物，市委宣传

部、市直机关工委、市委老干部局、市总工会、团市委、市妇联、市文化局、市广电局、市新华书店、周口日报社、市文联以及市社科联等12个单位昨日联合发出捐书倡议。

捐书倡议要求，爱心市民捐赠的图书需内容健康向上，是正规出版社、杂志社发行的优秀图书、期刊，书籍保持完整，无破损、缺页及污损涂抹状况。

市民如果要去市图书馆捐赠书籍，可在每周二至周日自行送至东新区市文化艺术中心东门市图书馆二楼捐赠接待处，联系人李佳，电话13033906918。



## 长江今年首个洪峰 过境三峡

7月4日，三峡大坝开启泄洪深孔进行泄洪。

当日，长江上游来水流量消减至每秒4万立方米，标志着今年长江首个洪峰顺利过境三峡。洪峰期间，三峡和葛洲坝运转正常，水域通航秩序正常。

新华社发

# 广告